

# 泽连斯基“旋风”式访问欧洲四国谈了什么？

新华社记者 李东旭 包诺敏

继9月访问美国后，乌克兰总统泽连斯基日前对欧洲四国进行“旋风”式出访，为其提出的“胜利计划”和争取明年援助展开外交攻势。泽连斯基出访情况如何？此番外交努力有何成果？俄方怎样看待此次访问？

## “旋风”式访问情况如何

在短短48小时内，泽连斯基“旋风”式出访英法意德四国。

10日，泽连斯基抵达伦敦与英国首相斯塔默和北约新任秘书长吕特举行会晤。斯塔默表示他与泽连斯基“用了一个上午”讨论乌方的“胜利计划”，但未透露计划细节和英国立场。

当地时间10日下午，泽连斯基抵达巴黎与法国总统马克龙举行会晤。双方讨论了“胜利计划”、弹药援助、取消西方武器使用限制、武器联合生产等议题，同意与西方盟友一起制定乌克兰“胜利计划”。

当地时间10日晚，泽连斯基抵达罗马与意大利总理梅洛尼会晤。双方就“胜利计划”、俄罗斯被冻结海外主权资产处置、新的援助计划及乌经济恢复等议题进行了讨论。

11日，泽连斯基抵达柏林与德国总理朔尔茨会晤。双方就“胜利计划”细节、联合武器生产、落实明年双边安全合作协议等议题进行了讨论。

## 此番外交努力有何成果

泽连斯基在访问欧洲四国时提到的一个关键词是“胜利计划”。根据乌总统办公室顾问波多利亚克的说法，“胜利计划”就是一个通过政治、军事、经济和外交手段“迫使”俄方接受“真诚”谈判的框架。

在时间问题上，泽连斯基说：“我们希望不晚于明年——2025年——结束这场战争。”要实现这一目标，泽连斯基强调：“对我们来说非常重要，明年的援助

不会下降。”

对此，朔尔茨表示，“我们对乌克兰的支持不会减弱”，德国将在今年年底前与比利时、丹麦和挪威共同向乌克兰提供价值约14亿欧元的军事支持，包括防空系统、主战坦克、战斗无人机等。德国将在2025年联邦预算中拨款40亿欧元，用于向乌克兰提供直接军事援助。

此外，根据朔尔茨的说法，德国还将在冬天来临之际加大对修复乌克兰能源基础设施的支持力度。

在伦敦，斯塔默表示，展示“我们（对乌克兰）的持续承诺”非常重要。在巴黎，马克龙保证，法国将“按照承诺”继续提供援助。在罗马，梅洛尼与泽连斯基会晤后宣布，意大利将于明年7月主办乌克兰重建会议。

## 俄方怎样看待此次访问

俄罗斯国家杜马安全委员会第一

副主席尤里·阿福宁在电视节目中说，泽连斯基的欧洲之行失败了，美国总统拜登缺席拉姆施泰因会议是失败的原因之一。

根据美国《政治报》网站消息，为应对飓风“米尔顿”，拜登8日决定推迟对德国的访问，这使得原定12日在德国拉姆施泰因空军基地举行的首次“乌克兰防务问题国际联络小组”领导人峰会泡汤，加剧乌方对援助前景的焦虑情绪。

该网站指出，泽连斯基对欧洲四国展开访问，是希望在11月美国大选前锁定西方主要伙伴的援助，以应对美国共和党总统候选人特朗普可能胜选带来的“颠覆性”影响。

俄罗斯《论据与事实》周刊刊文文章说，泽连斯基此次出访欧洲四国的目标之一是说服欧洲人让乌克兰加入北约，但他没有得到任何保证。

（新华社基辅/莫斯科10月13日电）

## 40个国家联合谴责对联黎部队维和人员的袭击

新华社联合国10月12日电 参与向联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）派遣维和人员的40个国家12日发布联合声明，强烈谴责最近对联黎部队维和人员的袭击。

这份联合声明由波兰常驻联合国代表团发布在社交平台上，由印度尼西亚、意大利、印度、法国、中国、西班牙等派遣国联合签署。声明说，这种行为“必须立即停止”，同时应对袭击进行“充分调查”。

声明重申全力支持联黎部队，其主要目标是在黎巴嫩南部及中东地区实现稳定和持久和平。“我们敦促冲突各方尊重联黎部队的存在，这意味着各方有义务在任何时间保证其人员安全。”

据报道，近日黎以冲突升级以来，已有5名联黎部队维和人员受伤。联黎部队12日说，该部队纳古拉总部一名维和人员被附近进行中的军事活动的枪弹击伤。斯里兰卡军方发言人11日证实，联黎部队两名斯里兰卡籍维和士兵遭以军袭击受伤。联黎部队10日发表声明说，以军向联黎部队纳古拉地区司令部的一座哨塔开火，造成两名维和部队人员受伤。

联黎部队根据安理会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月，安理会在黎巴嫩与以色列冲突后通过第1701号决议，决定扩大对联黎部队的任务授权，增加兵力配备，以维护黎南部地区安全。

## 伊朗宣布禁止携带传呼机和对讲机上飞机

新华社德黑兰10月13日电（记者 陈霄 沙达提）伊朗民航组织日前发表声明说，禁止携带除手机以外的任何电子通信设备进入机舱，无论是客舱还是货舱。

民航组织发言人在声明中说，为了维护飞行安全，除手机以外，传呼机、对讲机等电子通信设备禁止进入客舱。

今年9月17日和18日，黎巴嫩发生通信设备爆炸事件，共造成37人死亡、2931人受伤。黎巴嫩民航局9月19日发布通告，要求所有在贝鲁特拉菲克·哈里里国际机场运营的航空公司禁止在飞机上运输传呼机或对讲机设备。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗航空公司9月21日要求乘坐该公司德黑兰与贝鲁特之间航班的乘客不得携带充电器和无线设备。

## 美“星舰”第五次试飞“筷子”成功回收助推器

新华社洛杉矶10月13日电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”13日实施第五次试飞。火箭助推器在降落时由发射塔上被称作“筷子”的机械臂“夹住”，首次实现在半空中捕获回收；飞船溅落在印度洋。

太空探索技术公司的直播画面显示，美国中部时间13日7时25分（北京时间20时25分），“星舰”从位于美国得克萨斯州博卡奇卡的基地发射升空，不久后，火箭第一级助推器和第二级飞船成功分离。发射约7分钟后，助推器返回发射场，成功被发射塔机械臂捕获。

发射约65分钟后，飞船在印度洋溅落。直播画面显示溅落现场有烟雾和火光，但截至发稿时，未获关于飞船的详细信息。

“星舰”火箭总长约120米，直径约9米，由两部分组成，第一级是长约70米的“超级重型”助推器，第二级是“星舰”飞船，两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

这是“星舰”的第五次试飞。今年6月第四次试飞时，火箭第一、二级成功分离，按计划落入墨西哥湾和印度洋。本次太空探索技术公司使用机械臂捕获助推器，这种方式有助更快地回收、重复使用助推器，提高“星舰”发射频率。

上接1版② 在涓水两岸，还有一位木匠行走的足迹。他，便是世界文化名人齐白石，这朵涓水浇灌出来的灿烂莲花。

涓水河畔产业兴盛。

地处湘潭最南端的昌山脚下，楠竹连绵百里，青翠繁茂，材质优良。当地石鼓镇安乐、花楼、铜梁等村制伞企业持续至今。2005年起，石鼓旅游伞内销北京、杭州、福州、泉州、桂林、南昌等地，出口美国、日本、马来西亚、新加坡、意大利等国及台湾地区。

“湘莲甲天下，潭莲冠三湘”。涓水河畔花石镇的湘莲品质高、产量大，是全国最大的湘莲生产基地和莲子贸易集散中心。万亩荷花基地“一碧似海”，是湖南省内最负盛名的湘莲文化展示基地。

吾道南来，原是濂溪一脉；大江东去，无非湘水余波。涓涓细流，胸怀天下。它汇入湘江，北上洞庭入长江，让滚滚长江也成了涓水余波。

## 交房公告

尊敬的潭房·北宸之光小区一期业主：

您好！由我司开发建设的潭房·北宸之光小区一期5号栋住宅已具备交付条件，我司将于2024年10月18日办理交付手续，请各位业主根据《入伙通知书》的要求携带相关资料和费用于当天前往潭房·北宸之光小区一期5号栋商办房办理收房手续。

特别提示：如您未及时前来办理收房手续，将视为我司已按照商品房买卖合同的约定履行交付义务，请各位业主相互转告。若有疑问，请致电：0731-58535888。

恭祝您乔迁之喜！

特此公告！

湘潭市新悦开发建设有限公司

2024年10月14日

## 朝鲜人民军总参谋部指示：

### 朝韩边境部队进入射击准备态势

据新华社首尔10月13日电 据朝中社13日报道，朝鲜国防省发言人当天说，朝鲜人民军总参谋部已指示朝韩边境的部队进入射击准备态势。

朝中社报道说，韩国对朝鲜首都平壤的重大主权侵害挑衅行为，正在造成一触即发的严重军事紧张事态。

报道说，据朝鲜人民军总参谋部12日预测，韩国对朝鲜境内及首都上空再次进行无人机入侵的可能性很高，并假定在确认有再度挑衅时应立即消灭敌人特定目标，不排除由此出现武装冲突扩大的可能性。为应对可能的事态发展，各级部队进行了各方面准备。

报道说，朝鲜人民军总参谋部已于12日下达作战预备指示，命令边境的炮兵联合部队和担负重要火力打击任务的部队进入完全射击准备状态。

报道还说，平壤市还增设了防空监视哨所。

朝中社13日还报道，朝鲜国防省发言人当天另发表谈话说，朝方判断韩军方参与了近期无人机入侵事件，朝方警告若再发现入侵无人机，即被视为韩国发射的无人机，同时被视为是对朝鲜的宣战，朝鲜将按己方判断采取行动。



## 中国海军到访孟加拉国

10月12日，中国海军威继光舰抵达孟加拉国吉大港。中国海军威继光舰、井冈山舰12日抵达孟加拉国吉大港，结合海军工程大学学员远海实习训练任务开始为期3天的友好访问。（新华社发）

上接1版① 银环路、银敖路、银北路……为了让韶山市银田村这张具有悠久历史的地理“名片”永久传承并发挥光大，用好活用“银”字资源，让地名服务网络“密”起来，全村道路命名以“银”字为首，结合人文自然景观、历史文化、特色产业、新时代精神，开展乡村道路名称征集，形成了完整的交通网络。全村共命名乡村道路9条，全部包含“银”字。

湘乡市乡村道路命名各具特色。如东郊乡的宜康路，从该村1组起途经村部、东山湖至东岸村，此路段2023年被评为“国家四好公路”。命名为“宜康路”，体现了当地村民追求和谐、富强的愿望，以及创建宜居生活环境和打造小康生活的信心。金数乡金数村为推介当地油茶特色产业，在路口竖立了“油茶之乡——秀美金数欢迎您”的石碑，同时在路两旁的墙壁上创作了题为“天赋金数油茶，沁润幸福生活”的主题壁画，开辟了宣传油茶特色产业新阵地的同时，美化了人居环境。4A级景区——新茅浒水乡的必经之道命名为“迎宾路”，带给游客“夹道欢迎”的亲切感。

雨湖区将响水乡红星村和鹤岭村打造成“乡村著名行动”示范村，打造“黄君珏烈士生平事迹陈列馆”等历史文化记忆馆，以点扩面辐射引领，探索经验形成示范带动效应。当前，红星村和鹤岭村已完成29条乡村道路命名。

2023年底，民政部门协同资规、交通、水利、文旅等部门，对全市乡村自然地理实体、居民点、街路巷、公共服务设施、旅游景点等命名现状进行了系统梳理，梳理出当前我市主要存在乡村道路“有地无名”“有名不规范”等问题。2024年初，市、县、乡（镇）、村四级合力启动乡村道路命名工作，通过召开村民代表会议、民情恳谈会、屋场会等形式，摸底统计全市拟命名乡村道路3387条，并结合历史文化，首批批量命名乡村道路756条。

## 谋关键强支撑，为乡村发展插上“数字翅膀”

城乡无名道路命名设标是一项打基础、利长远、增后劲的经济工程和民生工程，本质上是要服务好经济发展，为“物流下乡、快递进村、农产品上市”等装上腾飞的“数字翅膀”。

随着信息技术的快速发展，地名信息服务已成为数字乡村建设的重要组成部分。在“乡村著名行动”中，民政部要求各地民政部门加强乡村地名信息采集、整理、汇聚工作，推动乡村地名信息上图、上网。同时，积极引导群众依托网上地名自主上传村级寄递物流综合服务站、农业合作社、种养基地等惠农助农兴趣点，实现地名信息与乡村发展的深度融合。

目前，雨湖区已征集地名道路等信息1324条，规范设置主路牌828处、指向牌1380处，引导居民通过互联网地图自主采集上传当地地名道路信息及寄递物流综合服务站、农家乐、采摘园等兴趣点1165处，实现乡村道路网络、乡村地名指向标志、乡村地名入网上图等“三个全覆盖”，为居民提供完善、准确、便捷的更名导向服务。推广将地名标志与便民服务相结合的“智慧路牌”，开展“数字地名”建设，居民通过扫描二维码，可实时了解路名含义、当前所处位置、查询周边便民设施等，实现综合治理多元化、精细化。

湘乡市各试点乡镇严格按照《湘潭市命名道路指南》开展道路命名。目前，村级乡村道路命名征集工作全面完成。金数、栗山、虞唐、东郊4个乡镇已经召开联席会议，完成本辖区乡村道路命名审核，同时，梅桥镇也有5条道路正在申请重新命名。

今年，民政部门对全市农家乐、种养基地、农村合作社、快递点、民居点、研学基地等惠农助农兴趣点“入网上图”情况进行全面排查，采集上图惠农助农兴趣点新地名信息368个，纠错上图旧地名信息176个。

## 深耕作强活力，加强乡村地名文化保护传承

地名传承的是优秀传统文化，承载的是乡愁记忆。

在雨湖区，“夕阳下的银杏树”“秋瑾故居”等《雨湖区地名文化故事》已完成60余篇，激活“碑头”“十八总”“三义井”“洗脚桥”“观湘门”等老地名30余个。编制8个镇级地名规划，高标准完成了雨湖区标准地名图、录、典、志等合计2万余条，对雨湖区有文字记载的全部地名进行搜集、整理，并进行全面深入的研究，挖掘和展示蕴含在地名中的悠久历史和特色文化，将具有重要传承价值的地名纳入保护范围。因地制宜建设“雅爱塘”美丽屋场等地名文化展示阵地、“窑湾”“杨度故居”等地名文化主题公园，提升地名文化可见度。

岳塘区通过座谈会、屋场会等形式吸引村民诉说地名故事，阳塘村也积极开展行动，重新挖掘了牌楼山、大阳塘、龙王狮神庙等地名。同时，还突出本土文化特色命名道路，依托龙山狮山神庙，命名了龙山路，做到了“闻其名，知其位”。

韶山银田村深入开展乡村地名故事寻访，多层次挖掘人文地理故事，如李家冲的来历、均塘的来历等，充分调动乡贤、退休干部、教师、热心人士等参与，挖掘历史文化，集中会商研讨。开展了“全民阅读”“地名文化进乡村”等多种形式的乡村地名故事宣讲、学习和推广，用地名所承载的历史文脉滋润人心、德化人心、凝聚人心。

湘潭县碧泉村在路牌细节处理上创新性融入了历史文化精髓，如通往碧泉潭潭眼的碧泉潭路、泉水灌溉的核心种植区域清泉路等，都展现了碧泉村独特的文化魅力与深厚底蕴。

近年来，各级、各地广泛开展乡村地名故事寻访活动，组织和发动专业力量和社会力量采集乡村地名故事，开展多种形式的乡村地名故事征集，市、县、乡、

村四级分别编撰印制《湘潭老城故事》《雨湖区地名文化故事》《云湖钩沉》《碧泉书院史话》和《湖湘学之源——碧泉书院》等地名故事书籍。

## 抓转化强运用，推动乡村产业振兴

地名不仅是一个简单的符号，更蕴含着丰富的经济价值和产业潜力。在“乡村著名行动”中，民政部要求各地民政部门深入挖掘乡村地名的内在价值，结合乡村旅游、特色农产品等产业发展需求，创新乡村地名应用场景和模式。通过地名赋能产业发展，推动乡村产业振兴和农民增收致富。

韶山市依托“我的韶山行”红色研学品牌，精心命名全省首批文旅沉浸式体验新空间“最忆韶山冲”，全省首批文旅消费“新生代新场景”韶山军博园，国家4A级景区银田银田景区等一批红色地名文化和青少年爱国主义教育基地地名，积极探索开创红色地名旅游线路，丰富韶山旅游“新地标”，全年接待红培学员27.76万人次，省内外中小学生61万人次。

雨湖区培育“地名+直播+农副产品”产业发展模式，搭建“阅读小屋”“直播小屋”，在宣传地名文化、传播地名故事的同时，开展助农直播活动；发挥地名的地理标识作用，注重在产业品牌塑造中植入地名元素，集中打造“乡字号”“土字号”品牌，如湘潭矮脚白、九华红菜薹、沙子岭猪、姜畲“蘑菇哒”（黑鸡枞菌）等，提升乡村产业品牌的附加值、影响力和美誉度，目前“蘑菇哒”黑鸡枞菌产能已占国内市场的30%以上，带动周边6个村集体经济收入均超过100万元，农民收入增速达15%以上。

“乡村著名行动”是一项长期而艰巨的任务。未来，它将成为推动乡村振兴的重要力量之一，为实现农业强、农村美、农民富的目标作出更大贡献。